

生活垃圾分类设施覆盖率达100%、资源化利用率达86.53%，分类垃圾桶逐步升级改造

垃圾科学处理点亮绿色新生活

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

市区居民小区生活垃圾分类设施覆盖率100%

10月24日,牡丹晚报全媒体记者从市城管局获悉,我市环卫系统干部职工共3万余人,以“宁愿一人脏,换来万家净”的环卫精神,履行美化环境的神圣职责,市区环卫作业水平提升明显。

2019年以来,市区保洁、机扫、洒水、垃圾清运等推行市场化运作,真正实现了管干分离,环卫作业设备现代化,环卫作业模式专业化,共有洒水、抑尘、清扫、垃圾清运等各类环卫作业车辆300余辆,专业化、机械化、智慧化成为环卫工作的亮点与特色,大大减轻了环卫工人的劳动量和上路的风险,提高了工作效率,提升了城市管理品位,极大地改善了城市环境。

生活垃圾分类工作稳步推进。

目前,市区公共机构和公共场所生活垃圾分类投放设施已基本实现有效覆盖,市区居民小区生活垃圾分类设施覆盖率已达到100%,分类垃圾桶正在进行逐步升级改造。牡丹区和鲁西新区通过与垃圾分类专业公司合作,已开始试点推进生活垃圾分类和再生资源回收利用“两网融合”的垃圾分类新模式,48个居民小区垃圾分类便民服务站或流动回收点已建设,区级垃圾分类绿色分拣中心建设项目正在进行前期准备工作。

目前,市城区生活垃圾回收利用率已达到36.35%,生活垃圾资源化利用率达到100%。

86.53%,高标准完成了省住建厅要求的指标要求。

农村生活垃圾治理机制长效运行。按照城乡环卫一体化的模式,我市持续推进农村生活垃圾治理工作提标升级。目前,全市农村共配备保洁员2.2万余名,配置生活垃圾三轮收集车6586台、垃圾桶37.2万个、封闭式垃圾箱2521个、大型垃圾清运车辆813台。农村生活垃圾每天通过保洁人员的收集、垃圾中转站压缩后由密闭式垃圾运输车运输至各县区生活垃圾焚烧处理厂进行无害化处置,建立起了较为完善的“村收集、镇运输、县处置”农村生活垃圾收运处置体系,农村生活垃圾无害化处理率达到100%。

生活垃圾无害化处理率保持100%

生活垃圾处置实现产业化发展。自2016年以来,我市累计投资45.53亿元,先后建成垃圾焚烧处理设施10座,设计处理能力8500吨/日,餐厨垃圾处理厂2座,设计处理能力300吨/日,满足全市城乡生活垃圾处理需求。全市生活垃圾处置已实现全量化焚烧、无害化处理、资源化利用、产业化发展,无害化处理率保持

100%,全市垃圾处置事业已进入高质量发展阶段。

另外,我市生活垃圾焚烧发电厂个数在全省占比9.6%,处理能力在全省占比9.59%,平均占比和人均占比均高于全省平均数。

建筑垃圾全过程管理体系逐步完善。市区成立了建筑渣土运输治理执法小组,严格落实建筑垃圾

运输处置企业核准制度,采取定点定岗检查与巡查相结合的方式,严厉查处渣土车违法违规行为。目前,全市共核准建筑垃圾运输公司86家,运输车辆1267台。在建筑垃圾资源化利用方面,我市已建成运行日处理能力1万吨的建筑垃圾资源化利用产业园,建筑垃圾消纳和资源化利用能力处于全国领先行列。

市城区公厕已达360座

城区公厕管理水平不断提升。目前,市城区公厕已达360座,公厕形式包括城市驿站、高标准水冲式公厕、高标准移动

公厕、公厕联盟的单位公厕等。其中,通过学习先进地市公厕建设管理先进经验做法,按照“以商养厕”模式建设的具有公厕、

第三卫生间、阅览室、环卫工人休息室等便民服务功能为一体的“城市驿站”深受市民好评,提升了城市形象。

菏泽牡丹机场举办2024/2025年冬春航季航线推介会

六大航司执飞11条航线通达15城

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)10月24日,菏泽牡丹机场在机场举办2024/2025年冬春航季航线推介会。我市相关部门和部分邮政、物流、景区、酒店、旅行社相关负责人以及各航空公司、客票代理人等参加活动。

现场,菏泽牡丹机场代表介绍了菏泽牡丹机场当前运行情况、发展前景和远期规划。各航

空公司代表对在飞菏泽航线情况、相关出行政策进行了详细介绍,现场抽取了幸运大奖。

随后,相关负责人对菏泽曹州牡丹园景区进行了宣传推介,旅行社代表针对菏泽牡丹机场所通达的城市推介了特色旅游线路。活动中,郓城水浒好汉城景区带来了极具本地特色的表演节目。

数据显示,截至10月23日,菏泽牡丹机场2024年已完

成旅客吞吐量79.4万人次,同比增长27%,已超2023年全年水平。货邮吞吐量突破898吨,同比增长425%,是2023年全年货邮吞吐量的2.5倍,实现跨越式增长。自10月27日起,菏泽牡丹机场将正式执行2024/2025年冬春航季航班计划。届时,南方航空、长龙航空、厦门航空、首都航空、春秋航空、北部湾航空共6家航司将在菏泽牡丹

机场执飞11条航线,可通达上海(浦东)、广州、深圳、哈尔滨、长春、大连、武汉、杭州、长沙、泉州、南宁、海口、成都(天府)、重庆、贵阳共15个国内主要城市。

此次推介活动为菏泽牡丹机场航空公司、旅行社、景区、酒店及客票代理人等相关方面搭建了深入交流沟通、推动合作共赢、形成互利互惠的良好平台,实现了菏泽牡丹机场新航季与旅游市场的全

面对接,对助力菏泽航空市场健康可持续发展具有重要意义。

下一步,菏泽牡丹机场将持续在航线优化、物流运输、文旅产业上下功夫,共同推动菏泽乃至区域航空出行和物流产业迈向新的高度,提高机场运行效率和航班运行品质,为广大旅客提供更加优质、高效、便捷的出行服务,全力助推地方经济社会高质量发展。